

# 时政新闻

## 郑州市新型城镇化建设推进大会强调 认清形势 强化措施 扩面提质 确保新型城镇化新三年行动计划顺利实施

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵 裴其娟)昨日下午,郑州市新型城镇化建设推进大会在市青少年宫召开,大会全面总结2014年及过去三年我市新型城镇化建设工作,安排部署新型城镇化新三年行动计划及今年各项工作,要求全市上下进一步统一思想,认清形势,明确任务,强化措施,加大工作推进力度,确保新型城镇化新三年行动计划顺利实施,为郑州长远可持续发展奠定更加坚实的基础。

市委书记吴天君主持会议,市委副书记、市长马懿就全市新型城镇化建设工作进行全面动员部署。

市领导胡荃、白红战、高建慧、郭得昌、孙金献、王哲、王跃华、黄保卫、张建慧、马健等出席会议。

市委常委、郑东新区党工委书记、管委会主任张建慧宣读了《中共郑州市委、郑州市人民政府关于表彰2014年度新型城镇化建设工作先进单位和先进个人的决定》。会议对支持新型城镇化建设先进单位、新型城镇化建设“十强”“十快”乡(镇)街道办事处代表进行表彰。副市长张俊峰、杨福平分别就新型城镇化建设、

新市镇和新型农村社区建设工作进行总结部署。

马懿指出,三年来,在全市各级党员干部和广大群众积极参与下,我市新型城镇化建设取得了突出成绩,畅通郑州建设取得了重大进展,大棚户区改造强力推进,中心城区承载力大幅提升,全市产业集聚区和县城组团快速发展,我们要肯定成绩,进一步坚定深入推进新型城镇化建设的信心。

马懿要求,要突出重点,进一步加快新型城镇化建设步伐。一要突出以人为本,把“人”的城镇化放在更加突出的位置,按照“扩面、提质、惠民”要求,重点围绕抓好“三个一批”,加快农业转移人口市民化,建立健全农业转移人口市民化的推进机制,有序推进户籍管理制度改革。二要层层落实责任,切实加快城镇化建设进程,重点围绕加快大棚户区改造步伐、加快安置房建设和加快编制完成“五规合一”全市场新农村提升规划,加快建设一批新市镇社区和一般乡镇社区。三要加快畅通郑州建设,进一步改善市民出行条件。四要坚持示范带动,强力推进城

市精细化管理,要以承办园博会为契机,以智慧城市建设为载体,以完善现代交通体系建设为突破口,以城市精细化管理先行区为带动,全面提升郑州都市区国际化、现代化建设和管理水平。

马懿强调,科学推进新型城镇化,要于落实中出新绩,各级各部门要强化落实,切实做到强化责任抓落实,强化督导抓落实和改进作风抓落实,扎实推进新型城镇化各项工作开展,全面打好新三年行动计划攻坚战,为把郑州早日建成自然之美、社会公正、城乡和谐的现代田园城市而努力奋斗。

吴天君指出,三年来的实践证明,我市这一轮以新型城镇化为引领,以完善城乡承载功能、提升城市形态和产业业态、改善群众生活、就业环境为核心的大建设、大发展,在思路、理念、举措上与中央精神和省委决策高度契合,符合郑州阶段特征,符合人民群众根本利益,是科学的、正确的、富有成效的。全市上下要进一步坚定信心,乘势而上,不断扩大建设成果。

吴天君强调,要坚定目标,扩面提质。新型城镇化建设的总体要求,就是围

绕“扩面”“提质”“惠民”,再大干三年,基本实现郑州全域城镇化,全面建成小康社会,基本形成“整洁、畅通、有序”的城乡环境,基本建成自然之美、社会公正、城乡和谐的现代田园城市。“扩面”,就是以畅通郑州工程、大棚户区改造、承载功能提升、“四优先”新型社区建设为重点,基本实现影响郑州长远可持续发展的各类城乡改造任务大头落地、制约郑州发展的水电气暖路等重大基础设施瓶颈基本解决,80%以上的农民实现城镇化转换。“提质”,就是围绕落实习近平总书记提出的群众“七个更”期盼,解决好群众办事难、上学难、就医难、行路难、就业难等问题。“惠民”,就是严格落实“一个主体、四个权益”“政府主导拆迁安置”“四不拆、六确保”等工作原则,切实维护好群众利益。各级各部门要珍惜来之不易的大好发展局面,牢固树立“晚干不如早干”“小干不如大干”的思想,加大力度,加快推进,确保全年各项建设任务圆满完成,确保我市新一轮新型城镇化三年行动计划顺利实施,为郑州长远可持续发展奠定更加坚实的基础。(相关报道见A03版)

## 全市生态建设和环境治理工作动员大会要求全市上下 把握季节性特征 突出工作重点 建设美丽郑州

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)昨日下午,我市召开2015年生态建设和环境治理工作动员大会,安排部署生态建设和环境治理工作,动员全市上下迅速进入工作状态,把握阶段性、季节性特征,抓住春季植树造林、园林绿化和各项建设的有利时机,集中力量打攻坚战,以阶段性重点工作的突破带动全局工作的顺利开展,为全年工作开好头、起好步。

市委书记吴天君主持会议,市委副书记、市长马懿就生态建设和环境治理工作进行全面动员部署。

市领导胡荃、白红战、高建慧、郭得昌、孙金献、王哲、王跃华、黄保卫、张建慧、马健等出席会议。

会上,市委副书记胡荃,市委常委、郑东新区党工委书记、管委会主任张建慧分别宣读了《中共郑州市委、郑州市人民政府关于表彰创建国家森林城市先进单位和先进个人的决定》和《郑州市人民政府关于2014年度环保责任目标完成情况的

通报》,对先进单位和先进个人代表进行了表彰。

副市长张俊峰、杨福平分别就做好今年的园林绿化、环境治理、生态林业、生态水系等工作进行了安排部署。

马懿在讲话中指出,要认清新形势,把握新要求,始终把生态建设和环境治理放在更加突出的位置。中央的战略决策和省委的重点部署,为我们加强生态建设和环境治理工作指明了方向。我们必须从战略的高度,深刻认识到生态建设是发展大势所趋,是破解资源环境约束的迫切需要,是促进经济转型升级的关键所在。全市上下一定要进一步增强责任感、紧迫感,下大力气解决好环境突出问题,以良好的生态环境增创科学发展新优势。

马懿强调,要扭住关键点,聚焦着力点,扎实推进国家生态文明先行示范区建设。现阶段要紧紧围绕示范区建设目标任务,长短结合,标本兼治,一手抓建设、一手抓治理,确保各项政策措

施落实到位,实现经济发展与生态建设保护互动共赢。今年我市生态建设和环境治理重点做好四项工作:一是坚持源头治理,强力推进大气污染防治;二是坚持提质扩面,扎实做好造林绿化工作;三是坚持标本兼治,加快推进水生态文明建设;四是坚持优化结构,着力转变发展方式。

马懿要求,要增强责任感,强化执行力,确保生态建设和环境治理各项任务落到实处。全市上下要以高度负责的精神,加强组织领导,形成强大合力,强化督查问责,以改革创新的精神、持之以恒的精神,立足新起点,瞄准新目标,加快推进国家生态文明先行示范区建设,努力开创我市生态文明建设新局面。

吴天君指出,各级各部门要准确把握市委、市政府工作意图,动员和组织广大干部群众迅速进入工作状态,围绕生态环境、生态水系建设和重点工作推进,以冲锋冲刺的姿态抓首季、抓起步、抓开局,为全年工作的顺利开展好头、起好

步。要认清责任,突出重点,坚持“急则治标、缓则治本、长则建制”,统筹推进“美丽省会”建设。“急则治标”,就是集中力量抓好黄标车治理、燃煤锅炉拆改、扬尘治理、春季园林绿化、植树造林、生态廊道建设和城区水系贯通、河道治理和两侧环境综合整治;“缓则治本”,就是以三环内工业企业外迁、“气化郑州”、园博会筹办、生态水系工程为重点,按照“集约、节约、绿色、低碳、循环”的发展理念,尽快实现“城绿、天蓝、河清、水美”;“长则建制”,就是要科学布局生产空间、生活空间、生态空间,建立健全和严格落实生态保护和建设各项激励约束政策,不断提升生态文明建设水平。

吴天君要求,各县(市)区、各单位要按照会议确定的各项目标任务,细化项目,认清责任,完善机制,扎实工作,以生态建设为带动,全面掀起新年度各项建设热潮,为把郑州早日建设成为自然之美、社会公正、城乡和谐的现代田园城市做出新的更大的贡献。

## 吴天君在调研督查畅通郑州工程时要求 锲而不舍推进畅通郑州建设和大气污染治理 全力为群众营造天蓝地绿畅通有序的生活环境

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日上午,市委书记吴天君带领市直有关单位负责人调研督查畅通郑州工程时要求,各级各部门要围绕让群众生活更美好的目标,进一步提高认识,突出重点,合力攻坚,昼夜奋战,锲而不舍地推进畅通郑州建设和大气污染治理,全力为群众营造天蓝、地绿、畅通、有序的生活环境。

吴天君一行实地察看了京广快速二期北段和南段、商鼎路下穿中州大道隧道、农业路快速化等重点工程,了解工程进展情况,并现场协调解决项目推进中遇到的困难和问题。

吴天君要求,各级各部门要站在维护群众利益、实现群众生活更美好的高度,加强领导,强化措施,精心组织,把工程量化到天、调度到周、落实

到人,通过建立问题清单、督查讲评、例会推进等方式及时化解影响工程进展的制约因素和突出问题,科学施工、昼夜奋战,在确保工程质量和安全的前提下加快进度,早日让广大群众享受到畅通的出行环境。在此基础上,要进一步提高城市精细化管理和服务水平,做好电线电缆入地、广告牌治理、交通和市场管理等方面工作。同

时,要以工地扬尘和裸露地面扬尘治理、黄标车治理等为切入点,加大工作力度,坚持不懈解决群众关心的大气污染问题,全面构建空气清新、环境优美、出行便捷、生活便利的生活环境,让广大群众充分体会到、享受到改革发展和城市建设的成果。

副市长张俊峰一同调研,郑州供电公司总经理张中青等参加调研。